

223 21
363

Отчетный доклад о работе партийного бюро первичной парт-организации пивзавода "А Л Д А Р И С" за период с 26-го июня 1961 года по 6 июля 1962 года.

Товарищи коммунисты, Советский народ, коммунистическая партия, организующая всю работу по строительству Коммунизма в нашей стране, добились великих успехов в развитии экономики, науки и культуры. На основе этих успехов исторический XXII съезд принял новую партийную программу построения коммунистического общества в нашей стране.

Советские люди с огромным воодушевлением восприняли новую программу партии - программу построения коммунистического общества, как свое чистое дело.

Воодушевленные историческими решениями XXII съезда коммунистической партии советские люди прилагают еще большие усилия в своей повседневной работе по укреплению экономического могущества Советского государства, по созданию материальной базы строительства коммунизма, обороноспособности нашей Родины, повышению производительности труда, на полное удовлетворение потребности советских людей, дальнейшего расцвета науки и культуры.

Выполняя исторические решения XXII съезда, под руководством коммунистической партии и ее Ленинского Центрального комитета Советские люди в своем творческом труде добиваются все новых и новых успехов.

Партийное бюро в отчетном периоде в своей практической деятельности первоочередной задачей ставило мобилизацию всех коммунистов, всего коллектива рабочих, ИТР и служащих на выполнение и перевыполнение государственного задания по увеличению и улучшению качества выпускаемой продукции нашим заводом. С этой целью партийное бюро ставило на обсуждение партийного бюро, открытые партийных собраниях вопросы производственной деятельности завода в целом и деятельности отдельных цехов.

В результате проделанной работы партийное бюро всеми коммунистами и коллективом завода в целом добились некоторых положительных результатов по выполнению производственного плана за 1961 год

Данные-

см. таблицу

224

22.

364

Основные показатели работы завода за 1961 год

Един.	1961 год		
	изм.	план	факти.
%			
Баловая продукция в			
литовых цехах	т.р.	1887.4	1911
пиво всего	т.дкл.	1296	1320
т.ч. пиво в бут.	"	1112	1102
незалкогольн. напитки	"	130	121
вода и од.	ти.	2860	2592
Производительность труда-выработка на раб.			
	руб.	7259	7266
Предельная зарплата I			
рабоч.	руб.	1047	1041
Издержки на I рубль изарной продукции			
изкоплений	коп.	94	93.8
израсходований	т.р.	84	85.3
Количество рабочих	принято	205 чел.	
	уволено	210 чел.	

Обсуждая результаты работы завода за 1961 год партийное ~~бюро~~ собрание приняло решение в котором было предусмотрено ряд мероприятий направленных на повышение производительности труда рабочих за счет повышения качества ремонтных работ оборудования, снабжения технологического процесса водой, воздухом, паром и хододом и ряд других работ по улучшению материального состояния цехов, улучшение условий труда.

Проведя ряд этих мероприятий в жизнь положительно сказались на выполнении производственного плана первого полугодия 1962 года, приведущие по выполнению плана первого полугодия 1962 года.

см. таблицу

225 л.с.
365

Основные показатели
работы завода за 6 месяцев 1962 года

Един. изм.		6 месяцев 1962 года		
		план	фактич.	%
Заводская продукция в				
литовых ценах	т.р.	961	1000	104.1
пиво - всего	т.дкл.	675	695	103.0
пр.ч. пиво в бут.	-"	586	593	101.2
Алкогольные напитки				
"	-"	80	85	106.3
водка	тыс.	1395	1483	106.3
Производительность труда - выработка на рабоч.				
	руб.	3668	3774	102.9
Предприятия зарплата раб.				
	руб.	524	530	101.2
Нормативы на I рубль марной продукции				
зарплаты	коп.	97.2	95.9	
зарплаты	т.р.	II	II.2	III.0
Численность				
		приемлено	105	
		уволено	63	

было бы не полным если не остановиться на недостатках в нашей работе по выполнению плана, т.к. эти недостатки влияют отрицательно и не дают возможности работать еще лучше, чем мы работали в 1961 г. и 1962 г.

Какие же это недостатки?

Организация труда еще не находится на должной высоте во всех звеньях завода и особенно в отделе главного механика, среди кочегаров, машинистов, электриков и ремонтных рабочих механической и столярной мастерской, в этом отделе отсутствует надлежащий контроль, а система оплаты труда применяется таким образом, что она не является стимулом повышения производительности труда.

~~ст~~ 24.

366

По прежнему, как это отмечалось на прошлом отчетно-выборном собрании второй причиной является отсутствие планово-превупредительных ремонтов оборудования, поэтому мы работаем на наших машинах до остановки отдельных агрегатов, особенно это относится к цеху пиворозлива. Готовясь к сезону 1962 года, мы затянули ремонтом розливные автоматические линии в цехе и к началу сезона не были отремонтированы все розливные линии. Имея большой план по розливу пива в бутылки, старые с большим износом розливные линии иностранных марок и отсутствия к ним запасных частей, а так же низкое качество ремонта, вынудили нас иметь дополнительную бригаду рабочих в количестве 12 человек.

При своевременном и высоко-качественном ремонте и более высокой организации труда в цехе пиворозлива можно было бы не иметь четвертую бригаду и за счет этого сэкономить фонд заработной платы и улучшить показатели по выполнению плана по труду и снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Причиной этому надо отнести к недостаточному руководству и требовательности главного инженера, коммуниста тов. СТЕПАНОВА к отделу главного механика и начальнику цеха пиворозлива.

Я не говорю о других цехах потому что в них положение несколько лучше. Проведен ряд оргтехнических мероприятий, так например в цехе безалкогольных напитков, установленная новая розливная линия отечественного производства, хорошо освоена в эксплуатации и ее производительность стала выше расчетной технической нормы. В солодовом цехе освоена дополнительная резервная площадь для токов по выращиванию солода, реконструированы подача топлива/мазута/, для снабжения сушильной печи. В бродильно-лагерном цехе заканчиваются работы по восстановлению старой массомойки с большей производительностью, заново переделывается система охлаждения сусла /вания/ и многое другое сделано и продолжает делаться по ремонту зданий и цехов завода.

Но надо серьезно рассмотреть еще одну причину, которая отрицательно оказывает на работе всех цехов завода, эта причина состоит в том, что на заводе не протяжении нескольких лет продолжает оставаться большая текучесть рабочих, так в 1961 году было принято на работу 205 человек, а уволено 210 человек, а за I-е полугодие принято 105 чел. и уволено 63 человека., а если к этому приобщить состояние трудовой дисциплины, то картина будет представляться еще хуже.

За 1961 год совершено 87 проступков, куда входят прогулы, опоздания, не выполнение распоряжений, упущений по службе, среди них из администрации-технических работников 21, коммунистов - 2/Иванова, Степанов/, а в первом полугодии совершено проступков 36, из них администрации-технических работников 16, коммунистов 2/ Шувалов, Филатов/, комсомольцы /Эйнер, Солостей/.

Чем же об"яснить такую большую текучесть, если даже сбросить количество принятых на временную работу, то и в этом случае написать большая текучесть.

Об"яснить это можно двумя причинами - первая состоит в работе по подбору кадров начальниками цехов и инспектором по кадрам и вторая причина, пожалуй главная, которая состоит в плохой организации воспитательной работы, в этом повинны партийное бюро в целом, Заводской комитет во главе с председателем - коммунистом т.ШУВАЛОВЫМ, и меня как секретаря партбюро.

Партийное бюро, Завком, все коммунисты за отчетный период вели недостаточную работу по воспитанию у рабочих и служащих коммунистического отношения к труду, работы по борьбе за нового человека, человека коммунистического общества, как это указано в программе коммунистической партии Советского Союза.

Все наши цеха и отделы, ~~включившиеся~~ в социалистическое соревнование, за присвоение бригад и цехов коммунистического труда. В этом соревновании завоевали право присвоения ударников коммунистического труда 8 человек, из них членов КПСС - 3 чел.-это тов.тov. МИЛЮТИН, МИХЕЕВ, ЛУКАШЕВИЧ, звание бригад коммунистического труда присвоено 3-м бригадам, звание "цех коммунистического труда" присвоено трем цехам, всего в этих цехах, бригадах и ударниках состоит 51 человек, из всего работающих на заводе 295 человек.

Таким образом из всех работающих завоевали право на присвоение звания коммунистического труда одна шестая часть работающих. Это об"ясняется ~~один~~ же неудовлетворительной работой партийного бюро и Завкома по руководству этим замечательным движением в соревновании за коммунистический труд, мало мы собирали соревнующихся, как в бригадах, цехах и по заводу в целом для обсуждения состояния соревнования, почти нико не подводили итогов по выполнению принятых обязательств/удовлетворились лишь тем, что упоминали об этом

движении и результатах в отдельных докладах и беседах не было конкретной целеустремленной работы по активизации и распространению лучших результатов соревнования за коммунистический труд.

Заканчивая этот раздел доклада можно сказать, что партийное бюро парторганизации в целом работало не плохо, производственные планы 1961 года и первого полугодия 1962 года выполнены, но наши показатели могли бы быть еще лучшими если бы мы сумели иметь меньше недостатков в нашей производственной работе.

Партийное бюро имело комиссию партийного контроля над деятельностью администрации, но к сожалению эта комиссия работала плохо /председатель тов. НАГЛИС/, виноват в этом я и в целом партийное бюро. Новому составу партийного бюро надо, чтобы оно в своей работе больше и конкретнее вникало в производственные вопросы, выносило их на обсуждение всей партийной организации и всего коллектива рабочих с тем, чтобы привлечь более широкий круг общественности к управлению всеми производственными и хозяйственными делами завода. В этом будет задог всех дальнейших успехов нашего завода.

Идеологическая работа и коммунистическое воспитание.

На современном этапе, в период развернутого строительства коммунизма в нашей стране, идеологическая работа и работа по коммунистическому воспитанию трудящихся приобретает еще большее значение и требует от партийных организаций повышать уровень этой работы.

В программе К П С С говорится:

Советское общество достигло новых успехов в социалистическом воспитании масс, в формировании активных строителей социализма. Но и после победы социалистического строя в сознании и поведении людей сохраняются пережитки капитализма, которые тормозят движение общества вперед.

В борьбе за победу коммунизма идеологическая работа становится еще более мощным фактором. Чем выше сознательность членов общества, тем полнее и шире развертывается их творческая активность в создании материально-технической базы коммунизма, в развитии коммунистических форм труда и новых отношений между людьми, и следовательно, тем быстрее и успешнее решаются задачи строительства коммунизма.

Партия считает главным в идеологической работе на современном этапе - воспитание всех трудящихся в духе высокой

369

идейности и преданности коммунизму, коммунистического отношения к труду и общественному хозяйству, полное преодоление пережитков буржуазных взглядов и и правов., всестороннее, гармоническое развитие личности, создание подлинного богатства духовной культуры" и

Выполнил это требование партийным организациям, партийное бюро ставит своей первоочередной задачей повышение идеологического уровня членов партии и руководящего состава инженерно-технических работников завода.

При партийном бюро были созданы два кружка, один на польском другой на русском языке, в первом было 17 человек, во втором 13 человек.

При комплектовании предполагалось, что группа с польским языком будет изучать вопросы конкретной экономики, а группа с русским языком будет изучать историю КПСС. Но в связи с выходом в свет проектов программы КПСС, а потом и принятой программы на XXII съезде КПСС в обоих кружках изучались программа КПСС и решения XXII съезда.

Кружки свою работу закончили и были проведены итоговые занятия, которые показали, что все занимающиеся в кружках удовлетворительно понимают и разобрались в вопросах внутренней и внешней политики, проводимой ЦК и советским правительством, в вопросах идеологической работы и задачах, которые выдвинуты XXII съездом перед всеми членами партии, перед всем советским народом по строительству коммунистического общества в нашей стране.

Наряду с этими положительными результатами, в работе кружков мы имели и недостатки, которые отрицательно сказывались на ходе занятий в кружках, недостаточная посещаемость, это объясняется тем, что многие слушатели работали в разные смены, но бывали и такие случаи, когда коммунисты, имея свободное время от работы - не приходили на занятия/ Домбровский, Серегина, опаздывали на занятия Мидютина, Иванова и другие. Эти товарищи не планировали свое рабочее время в этот день, чтобы своевременно прийти на занятия, были случаи, когда сбор был ~~недостаточный~~ недостаточный и занятия приходилось переносить, а этоносит дезорганизацию в проведении занятий. Партийное бюро выносило на обсуждение партийного собрания вопрос о работе кружков и посещаемости, проводились беседы и на сборах кружков о посещаемости. Надо также сказать, что большая часть слушателей действительно являлись слушателями,

250 28.
31v

а вот активности на кружках было недостаточно в обсуждении вопросов, поставленных в теме занятия.

Эти недостатки надо устраниить в новом учебном году.

Наряду с работой кружков, партийное бро проводило работу и по политическому воспитанию всего коллектива рабочих завода. При партийном бюро был создан агитколлектив, руководителем агитколлектива на партийном бюро была утверждена т. Иванова, в составе агитколлектива участвовало в работе 29 человек, из них коммунистов 18, комсомольцев 6.

За отчетный период агитаторами проводились беседы среди рабочих.

Темами бесед были постановления партии и правительства, а также отдельные статьи из газет по вопросам воспитания детей в семье, по вопросам бережного отношения к расходованию материалов и сбережения оборудования, сохранения социалистической собственности, соблюдении санитарии в цехах, о мерах по снижению заболеваемости, строгого выполнения правил техники безопасности, и правил противопожарной безопасности и по ряду других вопросов.

Проводились митинги, посвященные первому в истории полета человека в космос — полету советского космонавта Юрию ГАГАРИНУ, выступлению по радио и телевидению Н. С. ХРУШЕВА, посвященному этому полету. Открытию XXII съезда КПСС.

За отчетный период проведены лекции и доклады их всего было 8.

С докладами выступали, помимо лекторов из общества по распространению политических и научных знаний, коммунисты парторганизации — ОБОРУН, РЫБАКОВ, ПАСМАН.

Проведение разъяснительной работы, в связи с Постановлением ЦК КПСС и Совета министров и обращение по этому ко всем трудящимся Советского Союза было посвящено заседание партийного бюро, на котором был утвержден план проведения этой работы и утверждены были товарищи, которым поручалось провести работу в цехах, были собраны руководящие работники цехов, которым текстуально было проведено чтение и разбор возникших вопросов по этому обращению, были даны указания и направление, как провести разъяснительную работу по

цехам и по отделам.

Большую работу провели наши агитаторы, как в период подготовки к выборам в Верховный Совет Союза СССР, так и в день проведения выборов.

Проведенная работа агитколлективом положительно сказывается и в первую очередь на повышении сознательного отношения к труду, повышение трудовой дисциплины, ответственности за выполнение своих производственных обязанностей. Но сказать о том, что мы достигли совершенства в нашей агитационно-пропагандистской работе и наряду с этим хороших результатов нельзя, так как сама работа агитколлектива не была постоянно-действующей, руководитель агитколлектива т. ИВАНОВА слабо руководила и направляла, и тем более слабо контролировала - проверяла состояние работы в цехах и отделах. Наглядная агитация у нас на заводе есть, но ее мало, на это обращали наше внимание представители Райкома партии, которые бывали на заводе, однако мы не предприняли мер по ее усилению. В этом повинен я, а Завком в лице председателя Завкома коммуниста т. ШУАЛОВА совершенно самоустранился от этой работы.

В виду еще слабой организации агитационно-пропагандистской работы по воспитанию нового человека-человека коммунистического общества, у нас на заводе имеются случаи недобросовестного отношения к труду / праздное хождение по территории, остановки для разговоров, появление на территории в нетрезвом состоянии и даже распитие спиртных напитков/.

Новому составу партийного бюро надо эту работу считать первоочередной, обязать коммунистов строго выполнять требование устава, постоянно работать над повышением идеально-политического роста, а также приобщить коммунистов к практическому проведению агитационно-пропагандистской работы. Наладить работу постоянно-действующего семинара агитаторов.

Внутри партийная работа и руководство общественными организациями на заводе.

Свою работу
В отчетном периоде партийное бюро проводило в соответствии с уставом КПСС, руководствуясь решениями партии ЦК и правительства Советского союза, а также указаниями и постановлениями местных партийных органов ЦК КП Латвии, Горкома и Райкома.

Главными вопросами которым партийное бюро уделяло больше

внимания, это вопросы работы завода по выполнению государственного плана/таких вопросов было обсуждено на партбюро 3, на партсобрании - 2.

По вопросам идеино-политического воспитания коммунистов и всех рабочих завода, о пропаганде решений 22-го съезда КПСС, было проведено собраний - 5, заседаний партбюро - 2.

По организационным вопросам было проведено заседаний партбюро - 8, партсобраний - 3.

На ряду с проведением партийных собраний и заседаний партбюро, партийное бюро в своей работе стремилось к максимальному приобщению к практической работе коммунистов, путемдачи партийных поручений, у нас немного коммунистов, которые не имеют постоянных поручений к ним относятся т.т. МИХЕЕВ, ЛУКАШЕВИЧ, СЕРГИНА, УРБАН, ЛАНЦОВ последние 2 прикрепленных-пенсионеры, остальные все имели поручения. Но как эти товарищи выполняли данные им поручения надо на этот счет сделать критические замечания.

Тов. ОБОРУН, являясь руководителем кружка, не всегда посещал занятия семинара, предусмотренный для этой же цели заместителем руководителя кружка т. СТЕПАНОВ вообще не был ни разу на семинаре.

Тов. МИЛЮТИН член партбюро, являясь редактором газеты, совершенно недостаточно проявлял заботы о выпуске стенной газеты, вст и к отчетно-выборному собранию не выпущено газета, а разговор с тов. МИЛЮТИНЫМ на этот счет был. Тов. НАГЛИС, будучи председателем комиссии партийного контроля не проявлял инициативы в этой важной работе, занимаясь проверкой внедрения предложений рационализаторов до конца дело не довел и этот вопрос остался не рассмотренным на заседании партбюро.

Член партии тов. ЕФИМОВ, которому было поручено заниматься работой совета ДОСААФ, несмотря на неоднократные напоминания по настоящему не организовал работы совета, и она находится в неудовлетворительном состоянии.

Новому составу партийного бюро необходимо повысить требовательность ко всем коммунистам нашей парторганизации за выполнение партийных обязанностей и выполнении партийных поручений.

В руководство партийного бюро общественными организациями имелись большие недостатки. Во первых партийное бюро на разу не обсуждало

вопроса работы Завкома самой массовой общественной организации, и поэтому Завком решал только бытовые вопросы, совершенно недостаточно проводил культурно-массовых мероприятий, ~~и также вопросы~~ коммунистического воспитания.

Партийное бюро занималось работой комсомольской организацией, связывалось с Райкомом комсомола с тем, чтобы Райком комсомола оказывал помощь секретарю комсомольской организации, тем не менее за отсутствием ~~отсутствия~~ работы у секретаря комсомольской организации тов. МАЖГЕНЕ, работа комсомольской организации поставлена слабо.

Партийное бюро уделяло внимание работе ДОСААФ, но не добилось положительных результатов, до настоящего времени не организованы ни одни кружки. Хотя по приказу МВО и проведена работа по обучению рабочих по программе II ступени, в которой участвовал и совет ДОСААФ, а ведь этого совершенно недостаточно, работа ДОСААФ должна быть постоянной, по вовлечению в члены ДОСААФ и вовлечения в работу различных кружков.

За отчетный период было рассмотрено два персональных дела коммунистов.

Персональное дело члена КПСС тов. СУЕДОВА, который будучи в нетрезвом состоянии утерял портфель с отчетными документами на сдачу в торговую сеть продукции завода.

Документы были восстановлены и ущерба заводу непричинено.

Тов. СУЕДОВУ на партбюро было сделано предупреждение.

Персональное дело члена КПСС тов. ШУВАЛОВА. Тов. ШУВАЛОВ, будучи начальником цеха организовал с рабочими пьянку. Тов. ШУВАЛОВ от обязанностей начальника цеха освобожден.

Также освобожден и от обязанностей председателя Завкома.

Это персональное дело будет вынесено на партийное собрание.

О работе членов партбюро.

Всего в состав партбюро были избраны - РЫБАКОВ, ОБОРУН, МИЛТИН, ШУВАЛОВ, ПАСМАН.

Как работали члены партбюро?

254 32.

374

Считаю, что мне как секретарю партбюро дают оценку коммунисты парторганизации. Но в порядке самокритики должен сказать, что при всей трудности моей работы и болезненного состояния ~~жены~~, я прилагал сколько было сил, чтобы организовать работу партийной организации, однако результатами своей работы я неудовлетворен, это моя слабость в руководстве, как секретаря.

Тов. ОБОРУН, как недостаток, следует ~~важных~~ отметить, что он ни одного вопроса не подготовил и не поставил на заседании партбюро для рассмотрения.

А в этом есть необходимость, взять хотя бы вопрос себестоимости, и я считаю, что партийная организация помогла бы т. ОБОРУН улучшить этот показатель.

Тов. ПАСМАН являлся заместителем -руководил кружками и активно участвовал на собраниях и заседаниях.

Тов. МИЛЮТИН других поручений не имел, кроме как являлся редактором газеты и об этой работе я сказал.

Тов. ШУВАЛОВ был председателем Завкома, ни разу не ставил перед партбюро каких -либо вопросов улучшения работы Завкома, а состояния работы Завкома я уже в докладе коротко сказал.

Чтоже надо будет сделать новому составу партийного бюро, чтобы организовать всю производственную, политico-воспитательную, и культурно-массовую работу свете решений 22 съезда КПСС.

На мой взгляд надо направить внимание всех коммунистов на глубокое изучение ^{Оснований} XXII съезда КПСС, овладеть моральным кодексом, и провозглашенным в программе КПСС, и на этой основе проводить всю организационную и пропагандистскую работу.

Далее надо повысить требовательность ко всем коммунистам в соответствии с уставом КПСС за выполнение обязанностей члена КПСС охватить всех коммунистов партийными поручениями и добиваться, чтобы эти поручения выполнялись.

Партийному бюро необходимо и впредь заниматься вопросами производства, добиваться безусловного выполнения производственного плана по всем показателям.

~~105~~ 35

345

Создать комиссию партийного контроля из подготовленных товарищей, способных делать анализ хозяйственной деятельности и чаще эти вопросы обсуждать на партбюро и партсобраниях.

Улучшить организацию и проведения агитационно-пропагандистской работы. Добиваться, чтобы работа агитколлектива была постоянной и целеустремленной.

Усилить руководство работой Завкома, комсомола, ДОСААФ и другими общественными организациями.

В заключение надо сказать, что наша парторганизация в состоянии справиться с поставленными перед ней задачами и добиться лучших результатов в будущей работе.